ESERCITAZIONE SULLA
VEROSIMIGLIANZA

probabilita,
——  probability

noti ignoti

likelihood

A model is never true, a model can be useful.

Un modello é un’interpretazione matematica
della realta osservazionale.




DISTRIBUZIONE BINOMIALE
p(x) = (") T (1-m)™

T noto, X noto,
cerco la probabilita di x cerco la verosimiglianza di 1r

NUMERO DI FIGLI MASCHI SU 4 NASCITE

m=0.5 X=3
p(0) = (4,) 0.5° (1-0.5)*° = 0.0625 p(3) = (4;) 0.5% (1-0.5)43=0.25
p(1) = (4) 0.5 (1-0.5)*1 = 0.25
p(2) = (4,) 0.52 (1-0.5)*2= 0.375 p(3) = (4;) 0.7583 (1-0.75)43= 0.422
p(3) = (4;) 0.5% (1-0.5)43=0.25

p(4) = (4,) 0.5° (1-0.5)*°= 0.0625 p(3) = (4) 0.93 (1-0.9)*3= 0.292

n!
DISTRIBUZIONE BINOMIALE ~ P(X) = (-z77:2-257 ) T (L-TT)X

NUMERO DI FIGLI MASCHI SU 4 NASCITE =3

=05 p(3) = (%) 0.53 (1-0.5)+3=0.25
=055  p(3) = (4,) 0.553 (1-0.55)43 =

=06 p(3) = (4) 0.6% (1-0.6)*3 = o
=065  p(3) = (%) 0.65% (1-0.65)*3=
=07 p(3) = (4) 0.73 (1-0.7)*3=
12075 p(3) = (4) 0.75% (1-0.75)+320.422 2, .
m=0.8  p(3) = (%) 0.88 (1-0.8)43= gox
12085 p(@)= (%) 0.855 (108513 ou
=09 p(3) = (%) 0.9% (1-0.9)+3=0.292 0%

m=0.95 p(3) = (43) 0953 (1_0.95)4-3: 050 055 060 065 070 075 080 085 090 095 1,00

parametro
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PROFILO DELLA VEROSIMIGLIANZA
(LIKELIHOOD PROFILE)
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PROBABILITA VEROSIMIGLIANZA

p(x/1T) [(TT/%)
concetto piu facile concetto piu difficile
concetto meno utile in concetto piu utile in
Statistica Medica Statistica Medica
2 probabilita = 1 2 verosimiglianze > 1

Infatti, ogni verosimiglianza viene
calcolata a partire da una diversa
distribuzione di probabilita

CONCETTO DI DEVIANCE

Modello in studio n parametri = n data
Il | |
_ 0 0.05 0.1
In(0.005)=-5.298 likelinood
| | | | | | |
o [ I [ [ [ |
-6 -4 2 0
log(likelih
o( ood) -In(0.005)=5.298
deviance=2+(5.296-2.308)=5.99 — 1
0 2 4 6

Jog(likelihood)




